

涕

カ

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6821 期 2022 年 8 月 2 日 星期二 农历七月初五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站;www.shfzb.com.cn

上海市举行退役军人、其他优抚对象优待证首发仪式 首批发放近5000张

□记者

本报讯 昨天是中国人民解放军建军 95周年。据上海市退役军人事务局消息, 当日浦东新区退役军人、其他优抚对象优待 证首发仪式在上海中心大厦举行。上海各区 均于当天向退役军人、其他优抚对象发放首 批优待证。据介绍,持证人能够方便、快 捷、高效地享受五方面优待: 国家提供的面 向全国持证人的优待服务; 退役军人事务部 与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及 提供的面向非本地持证人的优待服务; 社会 各界主动提供的优待服务等。首批优待证发 放近 5000 张。

治

仪式上, 市退役军人事务局有关同志介 绍,为退役军人、其他优抚对象发放优待 证,是贯彻落实习近平总书记关于退役军人 工作重要论述的具体举措,也是充分体现对 退役军人的尊重,提供精准精细化服务的具 体举措。长期以来,从中央到地方都出台了 -系列拥军优属的政策法规,为这项工作的 更好地落实这些政策法规, 实现凭证优待, 为 退役军人充分享受社会各方面对他们的优先照 顾、优惠便利和优质服务, 创造了更加便捷有 效的方式,是一件受到退役军人群体和社会高 度关注的实事、好事。

优待证推出后,全国各地推出的优待政 将逐步搭载到优待证上。全社会可以通过 优待证这个平台, 向广大退役军人等优抚对象 提供更加丰富、精准、优质的服务

首发仪式现场, 退役军人和其他优抚对象

代表领取了优待证, 工商银行、农业银行为代 表现场激活开卡。全国先进军休干部、首届市 "最美退役军人"提名奖获得者吕志斌高兴地 "感谢党和政府以及社会各界的关心厚 爱,有了这张优待证,我们能更方便地享受各 种优待,光荣感自豪感满满的。"

全市优待证发放将采取线上线下相结合的 方式开展。申请对象可通过"随申办"上"优 待证申领"政务服务事项进行申领。后续,将 根据本市疫情防控进展情况,待相关条件具备 后启动现场申领和人户办理。

#### 人身安全保护令司法解释昨起正式施行

## 闵行法院签发首份"升级版"人身安全保护令

本报讯 昨天,关于人身安全保护令的 司法解释正式施行,闵行区人民法院正式签 发了司法解释施行后该院首份人身安全保护

今年7月19日, 丈夫陈某与妻子在家 中因琐事发生激烈争吵, 其间, 陈某情绪激 动举起双手,还用身体压制妻子李某,并用 手掐起妻子李某的脖子。

陈某曾因暴力犯罪入狱服刑20年,其间 李某独自承担起抚养女儿、照顾公婆的责任。 去年, 陈某出狱后多次因琐事与妻子发生争 吵,继而演化为对妻子进行威胁、殴打。目前, 双方的离婚诉讼已被立案受理,由于担心丈

夫在离婚过程中仍会打击报复,李某因此向 法院申请人身安全保护令。法院最终裁定:禁 止被申请人对申请人实施家庭暴力行为,同 时禁止被申请人骚扰、接触申请人。

据悉,人身安全保护令是反家庭暴力法 创设的重要制度。根据最高法数据显示,反家 庭暴力法实施6年来,截至2021年12月31 日,全国法院共作出人身安全保护令10917 份,有效预防和制止了家庭暴力的发生或者 再次发生,依法保护了家庭暴力受害人的人 身安全和人格尊严

法官解读,相比已有的反家庭暴力法, 司法解释进一步明确家庭暴力的形式,扩大 人身安全保护令适用范围。明确冻饿以及经 常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属

于家庭暴力, 进一步明晰人身安全保护令的 适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭 暴力的侵害。

对于违反人身安全保护令的行为, 司法 解释加大惩治力度, 明确规定被申请人违反 人身安全保护令,符合刑法相关规定的,以 拒不执行判决、裁定罪定罪处罚。

此外,司法解释在反家庭暴力法基础 上,还对代为申请人身安全保护令的情形进行了适当扩充,明确"年老、残疾、重病" 等情况,可以在尊重当事人意愿的前提下, 由相关部门代为申请。同时,司法解释还减 轻当事人举证负担,明确签发人身安全保护 令的证明标准是"较大可能性",而不需要 达到"高度可能性"。

### 酒后骑车也是酒驾! 7月查获酒驾1264起

上海开展夏季酒驾集中整治百日行动

□记者 翟梦丽

本报讯 记者昨日从市公安交警部门获 目前上海正在开展夏季酒驾醉驾集中整治 百日行动,据统计,7月份,全市共查获酒驾 违法 1264 起,其中,酒后驾驶 807 起,醉酒 驾驶 457 起。

随着夏季夜间聚餐聚会、娱乐活动需求得 到集中释放,酒驾醉驾肇事风险持续加大,周 末夜间以及重要节假日期间,根据公安部交通管理局和市公安局"百日行动""砺剑行动" 等工作部署,市公安局交通警察总队组织连续 集中开展全市酒驾醉驾夜查集中统一行动,结 合餐饮场所恢复堂食、电影院等娱乐场所逐步 恢复营业的实际,全面排摸酒驾醉驾违法高 发、易发点位和重点时段,对饭店、酒店、夜 市、酒吧等场所周边路段进行重点查处。

天气炎热,晚上出来兜风的摩托车也为数 不少,近来在夜间集中整治中,警方查获的摩托 车驾驶人酒驾醉驾违法也有所增多。7月18日 晚10时49分,徐汇交警在虹漕路钦州北路路 口设卡检查车辆。一辆轻便两轮摩托车驶近路 口,民警对驾驶人王某进行呼气式酒精测试,结 果显示为 209mg/100ml, 涉嫌醉酒后驾驶机动 车。王某告诉民警,他当晚和朋友聚餐喝了不少 酒,休息了一个多小时后,自己感觉清醒了,又 见外面似乎要下雨了, 便心存侥幸驾驶摩托车 回家。目前,王某已被警方采取刑事强制措施。

在警方近期查获的违法行为中,发现了部 分非机动车醉酒后骑车的现象。部分人存在这 样的误区,认为只有酒后驾驶小轿车才算得上 是酒驾,事实上,醉酒驾车的"车"不仅指汽 车、摩托车,还包括电动自行车、自行车等非 机动车。

# 上海武警以多种形式庆祝建军节



▶在建军95周年之际,武警上海总队 机动第二支队组织开展重温誓词活动, 引导 官兵回顾兵之初、官之初的铮铮誓言。另外, 他们将庆祝建军节和换发 21 式军装工作相 结合, 开展我与军旗合影主题活动, 寓意新 起点,新面貌,新作为

通讯员 张玺龙 摄影报道

■武警执勤第一支队以升旗仪式等丰富形式庆祝建军节

通讯员 苏雨昕 摄影报道



#### 辅警迈入制度化 规范化法治化新阶段

《上海市公安机关警务辅助 人员管理条例》昨起正式实施

■ 详见 A2